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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden

Bilag

Referat fra 5. ph.dudvalgsmøde d. 13_12_endeligt_1402.docx





Punkt 2: Konstituering af ph.d.-udvalg 2025

Konstituering af ph.d.-udvalg 2025

1. Præsentationsrunde
Ph.d.-repræsentanter: 

Sophia Alberte Fisker Rasmussen - (Ph.d. - Sundhed og Samfund)
Caroline Louise Willer Kure (Ph.d.- Datalogi og Digitalisering)
Lærker Lyndelse (Ph.d.- Psykologi og Læring)
Majbritt Thorhauge Grønvad (Ph.d. - Arbejdsliv og Socialbæredygtighed)
Peter Søder (Ph.d.-Bæredygtighed, Byer og Planlægning)

Suppleant: Laura Scheele (Ph.d. - Arbejdsliv og Socialbæredygtighed)

  VIP

Jo Krøjer (VIP - Arbejdsliv og Socialbæredygtighed)
Trine Østergaard Wulff-Andersen (VIP - Psykologi og Læring)
Jonas Egmose (VIP - Bæredygtighed, Byer og Planlægning)
Jesper Simonsen (VIP - Datalogi og Digitalisering)
Sine Lehn (VIP Sundhed og Samfund)

2. Forretningsorden (se bilag)
Orientering om den formelle rammen for ph.d.-udvalgets arbejde. Forretningsordenen er udarbejdet inden for rammerne
for Standardforretningsorden for Roskilde Universitet, som RUC’s bestyrelse vedtog d. 29. september 2015. Vedlagte er
et udkast, der skal endeligt juridisk godkendes inden det offentliggøres. 

3. Valg af formand og næstformand
Første møde er konstituerende og der vælger Ph.d.-udvalget en formand og evt. en næstformand blandt medlemmerne, for
den givne valgperiode. Næstformandsposten varetages af en af de valgte ph.d.-studerende.

4. Nedsættelse af underudvalg til behandling af meritsager
Ph.d.-udvalget skal  nedsætte et underudvalg, der fremover skal behandle de meritansøgninger, som Ph.d.-skolen
modtager. Udvalget består af én VIP og én Ph.d.-studerende.

 

Bilag

IMTs Ph.d.-udvalgs forretningsorden_06022025.docx



Punkt 3: Godkendelse af referat fra 13.12 - opfølgning

Se vedlagt referat i fra ph.d. udvalgsmøde d. 13/12-2024. 

Bilag

Referat fra 5. ph.dudvalgsmøde d. 13_12_endeligt_1402.docx



Punkt 5: Orienteringspunkter fra ph.d.-skolen

1. Implementering siden sidste ph.d.-udvalgsmøde

Obligatoriske evalueringer af ph.d.-uddannelsen (se beskrivelse https://intra.ruc.dk/for-
ansatte/organisering/institutter/institut-for-mennesker-og-teknologi-imt/imt-forskning/phd-skolen-for-mennesker-
og-teknologi/phd-education/mandatory-evaluations-at-the-doctoral-school-of-people-and-technology/).  
Proces for meritansøgninger (Der udsende information til alle studerende, når intraside er oprettet). 
Kursusevalueringer - udsendes via surveyxact.

2. Orientering om kommende høring 
Varsling om høring af fællesregler, rolle- og ansvarsfordling på ph.d.-området, og medforfattererklæring. 

3. Orientering: Forskerskolen har fået to indmeldinger fra Ph.d.-studerende, der ønsker at være IMT ph.d.-
repræsentanter til RUC's forskningsudvalg 

Marie-louise Jensen (Sundhed og Samfund)
Simone Stegager (Pyskologi og Pædagogik)

Vi afventer en tilbagemelding fra rektoratet om, hvordan man håndterer flere indmeldinger, og melder ud på mail, når den
endelige kandidat er fundet. 
 

https://intra.ruc.dk/for-ansatte/organisering/institutter/institut-for-mennesker-og-teknologi-imt/imt-forskning/phd-skolen-for-mennesker-og-teknologi/phd-education/mandatory-evaluations-at-the-doctoral-school-of-people-and-technology/
https://intra.ruc.dk/for-ansatte/organisering/institutter/institut-for-mennesker-og-teknologi-imt/imt-forskning/phd-skolen-for-mennesker-og-teknologi/phd-education/mandatory-evaluations-at-the-doctoral-school-of-people-and-technology/
https://intra.ruc.dk/for-ansatte/organisering/institutter/institut-for-mennesker-og-teknologi-imt/imt-forskning/phd-skolen-for-mennesker-og-teknologi/phd-education/mandatory-evaluations-at-the-doctoral-school-of-people-and-technology/


Punkt 8: Beslutning om kursusudbud 2026 (fagspecifikke kurser).

Beslutning om kursusudbud 2026 (fagspecifikke kurser)
På sidste ph.d.-udvalgsmøde blev  principper for godkendelse af ph.d.-kurser vedtaget (se herunder). På den baggrund
skal der nu træffes beslutning om kursusudbuddet for 2026 (se oversigt  samt udfyldte interessetilkendegivelser i bilag). 

Praktisk ramme: 
Afhængig af kursernes varighed/ressourceforbrug for ph.d.-skolen mulighed for at udbyde 4- 6 fagspecifikke kurser pr.
semester. Rammen er for nuværende 12 dages kursusudbud pr. semester, svarende til fx 6 to-dages kurser, eller 4 tre-dags
kurser. Der gives ikke tilskud til eksterne oplægsholdere ved 1-dages kurser.

Principper for godkendelse af kursusudbud, som vedtaget på sidste ph.d.-udvalgsmøde: 

1. Succesfulde kurser skal kunne gentages, men der skal også gives plads til udbud af nye kurser
2. Vi skal satse på kurser med potentielt/erfaringsmæssigt mange deltagere, men kan også give plads til 'smallere'

kurser med risiko for lavt deltagerantal.
3. Vi skal som udgangspunkt prioritere at flest muligt fagmiljøer repræsenteres i kursusudbuddet.
4. Kurser, der afholdes på RUC prioriteres.
5. De ph.d.-studerendes ønsker til ph.d.-kurser skal indtænkes. Der tages fremadrettet højde for dette i

årsplanlægningen, således, at ph.d.-repræsentanterne kan indsende ønsker inden vedtagelse af kursuskatalog for
2027.

Bilag

Kursuskatalog for 2026 til udvalgets godkendelse Feb 2025_17-02.docx

1. New technologies in care work.docx

2. Hvad er psyken_25_26.docx

3. Theorizing sustainable subjectivities.docx

4. Welfare from below - Interessetilkendegivelse_Phd.kursus_2026.docx

5. Interdisciplinary research in multimorbidity.docx

6. Concept analysis and scoping literature review_2026.docx

7. Designing Human Technologies.pdf

8. Experiences of (in)dignity and (in)equality in work and unemployment.docx



Punkt 9: Lukket



Punkt 10: Evt.
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